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Milí občania.
Rád by som v krátkosti poďakoval

všetkým zamestnancom mesta, poslan-
com, organizáciám, sponzorom, pod-
nikateľom a dobrovoľníkom, ktorí akým-
koľvek spôsobom pomohli mestu v roku
2023. Verím, že dobrá spolupráca bude
pokračovať aj v tomto roku. 

Rozpracované sú viaceré projekty –
rekonštrukcia budovy školskej jedálne, 
revitalizácia lipovej aleje, rozšírenie ma-
terskej školy v Poluvsí, dobudovanie chod-
níka medzi Rajeckými Teplicami a Konskou
na Rajeckej ceste od križovatky na ulicu 
30. apríla, revitalizácia detského ihriska na
Školskej ulici, rekonštrukcia a modernizá-
cia vykurovania v budovách základnej školy.

Projekt splaškovej kanalizácie je stále 
v procese riešenia – aktuálne sa pracuje 
na aktualizácii projektovej dokumentácie
a následne bude prebiehať proces vybave-
nia stavebného povolenia a uchádzanie 
sa o finančné prostriedky cez dostupné
výzvy. Pôjde o veľký projekt, ktorý sa bude
realizovať takmer po celom meste vrátane
Poluvsia.

V oblasti bezpečnosti chodcov sa pra-
cuje aj na realizácii priechodu pre chodcov
pri železničnej stanici Poluvsie. Momen-
tálne sme v štádiu, kedy potrebujeme

vypracovať projektovú dokumentáciu.
Jeden z významných projektov sa blíži 

do finále – ide o zariadenie pre seniorov
Harmónia. Stavba je dokončená a od 
1. 1. 2025 je v pláne uvedenie do pre-
vádzky. Ešte predtým chceme usporiadať
deň otvorených dverí pre vás všetkých
(07.06.2024), aby ste mali možnosť prísť
pozrieť tieto priestory, ktoré budú slúžiť
prioritne našim občanom.

Okrem spomínaných projektov sú v plá-
ne do budúcich rokov mnohé ďalšie, ktoré
riešime aj s jednotlivými poslancami. 

Neustále pracujeme na zlepšení komu-
nikácie s vami a záleží nám, aby ste mali
informácie z prvej ruky. Preto vás prosím,
aby ste mali snahu overiť si jednotlivé 
informácie, ktoré sa k vám dostávajú. 
Už veľakrát som sa stretol s rôznymi kon-
špiráciami a nepravdami, ktoré sa šíria 
po meste. Nedajte sa jednoducho oklamať
a radšej si overte informácie, ktoré sa pod-
súvajú s cieľom šíriť nepokoj a zlobu, 
príp. očierňovať ľudí.

Vážim si každé stretnutie a rozhovor 
s vami, vaše názory sú pre mňa dôležité.

Dovoľujem si pozvať všetkých z vás, ktorí
chcú akýmkoľvek spôsobom pomôcť náš-
mu mestu. Oblastí, kde je možné pomôcť,
je mnoho. Aj vďaka vám je možné posúvať

PRÍHOVOR PRIMÁTORA MESTA RAJECKÉ TEPLICE

spoločnými silami naše mesto dopredu 
a dosahovať ciele, ktoré slúžia nám všet-
kým. Vytvorme spolu fungujúcu komunitu.
Vytvorme mesto, v ktorom je radosť žiť.

Prajem vám všetkým pevné zdravie, 
veľa úspechov v živote a množstvo dôvo-
dov na úsmev.

S úctou váš primátor
Ing. Ambróz Hájnik, PhD.

Foto: Janka Síčová Photography
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Vážení občania, pre rozsiahlosť uznesení z Mestských zastupiteľstiev ich v tomto čísle Spravodajcu nebudeme
uvádzať v celom znení v. K dispozícii ich nájdete na webovej stránke mesta: https://www.rajecke-teplice.info/ 
v sekciách: • SAMOSPRÁVA • Mestské zastupiteľstvá • Uznesenia • Uznesenia z MsZ – Rok 2023, Rok 2024

vestície, monitoruje dostupné pro-
gramy a snaží sa vypracovať kvalit-
né projekty, ktoré budú zodpovedať
prioritám vyhlásených výziev. Hľa-
danie finančných prostriedkov však
nie je jednoduchý proces. Vyžaduje 
si dôkladnú prípravu, schopnosť
identifikovať potreby a priority mesta

a schopnosť vypracovať kvalitné pro-
jekty. Mesto si je vedomé tejto výzvy 
a snaží sa, aby bolo úspešné pri
získavaní finančných prostriedkov na
svoje zámery a investície. Nižšie
uvádzame prehľad projektov, ktoré
sú úspešne ukončené a na ktorých
mesto pracuje. 

Z ČINNOSTI MESTSKÉHO ÚRADU RAJECKÉ TEPLICE

2 SPRAVODAJCA MESTA RAJECKÉ TEPLICE / APRÍL 2024

MESTSKÉ ZASTUPITEĽSTVÁ

V snahe modernizovať infraštruk-
túru, podporiť rozvoj a zlepšiť život-
nú úroveň svojich obyvateľov mesto
hľadá rôzne zdroje financovania.
Mesto si uvedomuje význam európ-
skych a národných zdrojov a aktívne
sa angažuje v hľadaní finančných
prostriedkov na rôzne zámery a in-

PROJEKTY A INVESTÍCIE MESTA RAJECKÉ TEPLICE

Názov projektu Celkové náklady v € Príspevok v € Poznámka

UKONČENÉ PROJEKTY

Zariadenie pre seniorov Harmónia
Rajecké Teplice 1 041 300,28 € 796 605,15 € rekonštrukcia budovy bývalej MŠ

Vybavenie zariadenia pre seniorov
Harmónia 69 187,50 € 63 622,60 € nákup vnútorného vybavenia 

Preventívne aktivity a ochrana detí preventívne prednášky
a mládeže z Rajeckých Teplíc 700 € 700 € pre žiakov ZŠ

Naša nová knižnica 1 750 € 1 500 € rozšírenie knižničného fondu, nákup
nových titulov do mestskej knižnice

Revitalizácia detského ihriska, ul. Školská 314 € 300 € zakúpenie pružinovej hojdačky

Príspevok na podporu operácií zameraných
na riešenie migračných výziev v dôsledku 88 400 € 88 400 €
vojenskej agresie voči Ukrajine

Príspevok na vykonávanie aktivácie
znevýhodnených uchádzačov o zamestnanie 958,40 € 958,40 € aktivácia 2 uchádzačov

ODOSLANÉ ŽIADOSTI NA REALIZÁCIU PROJEKTOV

Zabezpečenie komplexných sociálnych služieb nákup nevyhnutného vnútorného
na komunitnej úrovni pre seniorov 16 574,18 € 16 574,18 € vybavenia ZpS Harmónia 
v Meste Rajecké Teplice

Dotácia na pokrytie dodatočných nákladov priebežné podávanie za jednotlivé
v dôsledku zvýšenia cien elektriny a plynu 2 694,38 € 2 694,38 € mesiace, použitý údaj za preplatenie

nákladov za mesiac 11/2023

Ročný príspevok za úroveň vytriedenia Príspevok určuje Envirofond
komunálneho odpadu zatiaľ nevyčíslené podľa úrovne vytriedenia KO

Podpora opatrovateľskej služby 2024 – 2025 78 792,50 € 78 792,50 € príspevok na zabezpečenie terénnej
opatrovateľskej služby na 24 mesiacov

Relax zóna v Rajeckých Tepliciach 2 590 € 2 590 € zorganizovanie mestského
športového dňa

Chodník pre peších na Rajeckej ceste I/64, 30 358,97 € 30 358,97 € vybudovanie chodníka
k. ú. Rajecké Teplice – chodník Kveta

Vykurovanie objektov ZŠ Rajecké Teplice
(budova A, telocvičňa) a MŠ Rajecké Teplice 150 969,26 € 146 440 €    rekonštrukcia a modernizácia 3 kotolní
(ul. Osloboditeľov) – rekonštrukcia a modernizácia »
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Z ČINNOSTI MESTSKÉHO ÚRADU RAJECKÉ TEPLICE

Názov projektu Celkové náklady v € Príspevok v € Poznámka

ODOSLANÉ ŽIADOSTI NA REALIZÁCIU PROJEKTOV

PRIPRAVOVANÉ PROJEKTY

Dobudovanie splaškovej kanalizácie Pracuje sa na aktualizácii projektovej
v Meste Rajecké Teplice dokumentácie, následne bude prebie-

hať vybavenie stavebného povolenia.

Rozšírenie kapacity MŠ Rajecké Teplice, rozšírenie kapacity alokovanej triedy
časť Poluvsie 469 476 € 469 476 € MŠ v Poluvsí o 27 miest

Rozšírenie kamerového systému v Meste nákup ďalších kamier
Rajecké Teplice zatiaľ nevyčíslené

Vybudovanie lávky pre peších cez Rajčianku vybudovanie lávky pre peších cez 
v časti Poluvsie zatiaľ nevyčíslené Rajčianku popri ceste smerom

na Stránske

Vybudovanie chodníka pre peších pri Pltníkovi 42 572,64 € vybudovanie chodníka

Vybudovanie priechodu pre chodcov príprava projektovej 
pri Poluvsianskej skalnej ihle zatiaľ nevyčíslené dokumentácie

Relax zóna v Rajeckých Tepliciach 2 000 € 2 000 € vybudovanie detského mini kútika
pri mestskej knižnici

Mnohí z vás sa pýtajú a informujú o pro-
jekte kanalizácie. Projekt je rozdelený na 
2 etapy, ktoré navzájom úzko súvisia a nadvä-
zujú na seba. Prvá etapa je v súčasnosti v štá-
diu aktualizácie projektovej dokumentácie.
Táto požiadavka vzišla od nás z mesta z toho
dôvodu, že v projekte boli viaceré budovy bez
plánovaného pripojenia na kanalizáciu. 

Príklad: Vašim susedom by sa pripravila
kanalizačná prípojka, aby sa mohli napojiť na
kanalizáciu, ale Vám by sme takéto niečo neu-
robili. Myslím, že by ste neboli radi a kon-
frontovali by ste nás s otázkou, prečo sa takéto
niečo udialo.

Našim cieľom je predchádzať takýmto zby-
točným pochybeniam a komplikáciám. Práve
táto aktualizácia by mala pomôcť odstrániť 
viaceré existujúce nedostatky. Následne bude
prebiehať proces vybavenia stavebného povo-
lenia. Keďže ide o veľký projekt, tento proces
bude trvať dlhšiu dobu. Veríme, že sa nám po-
darí vybaviť stavebné povolenie ešte v tomto
roku, ak sa nevyskytnú neočakávané komp-

likácie. Napokon sa budeme uchádzať o finan-
čné prostriedky, ktoré nám pomôžu zrealizovať
vybudovanie kanalizácie po celom meste.

Druhá etapa projektu kanalizácie je v sú-
časnosti s platným stavebným povolením,
ktoré nám predĺžili do 31. 12. 2025.

KANALIZÁCIA

ODDELENIE TECHNICKÝCH SLUŽIEB
Menšie estetické a voľnočasové projekty oddelenia technických služieb počas

roka, mimo bežnej sezónnej a poriadkovej údržby.

Výroba stojanu a oprava kríža na cintoríne. Rekonštrukcia pieskoviska v škôlke. Výmena
detskej preliezky a dopadovej plochy.

Vieme, že už niekoľko rokov sa hovorí 
o kanalizácii a stále nikde. Môžeme vás uistiť,
že sa na tomto projekte pracuje a jedná sa 
o jednu z našich priorít. Vzhľadom na veľkosť
a zložitosť projektu vás prosíme o trpezlivosť
a pochopenie.

Revitalizácia detského ihriska, ul. Školská 55 556,00 € 50 000 €

Zvýšenie energetickej účinnosti budovy školskej 1 087 678,85 € 1 080 129,90 € komplexná rekonštrukcia budovy ŠJ
jedálne pri ZŠ Rajecké Teplice

Modernizácia a zlepšenie technickej výbavy 20 662,12 € 20 662,12 € nákup nových zariadení na pre-
mesta Rajecké Teplice vádzku OTS

Prevencia sociálnopatologických javov medzi 700 € 700 € preventívne aktivity pre žiakov ZŠ
deťmi a mladými dospelými

Umelci v meste 3 840 € 2 500 € organizácia mestského festivalu, 
ktorého cieľom je predstaviť umeleckú
tvorbu lokálnych umelcov

Projekt Medzinárodné športové hry seniorov 1 303 € 1042,40 € organizácia športových aktivít
a medzinárodnej kultúrnej výmeny
seniorov z mesta Rajecké Teplice (SK)
a Dolní Benešov (CZ)
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Mesto na rekonštrukciu objektu získalo
nenávratný finančný príspevok vo výške
821 287,87 € z Integrovaného regionál-
neho operačného programu. Ďalších 
63 622,60 € bolo poskytnutých prostred-
níctvom Miestnej akčnej skupiny Rajecká
dolina na vybavenie interiéru zariadenia.
Výsledkom projektu je moderné zariade-
nie komunitného typu s dvomi bytovými
jednotkami, ktoré budú schopné ubytovať

a poskytovať starostlivosť pre 12 seniorov.
Každá bytová jednotka ponúka dve jedno-
a dve dvojlôžkové izby s vlastnou bezbar-
iérovou kúpeľňou s WC a sprchovacím
kútom. V rámci bytu sa taktiež nachádza
spoločná obývacia izba s kuchyňou a je-
dálenským kútom, čistiaca miestnosť 
s práčkou a sušičkou. Súčasťou každého
bytu je terasa. Okolie objektu dotvára
veľká záhrada. Zariadenie sa nachádza 
v pokojnom a tichom prostredí a oby-
vateľom poskytne komfort a slobodu v ich
dennom živote. 

„Cieľom tohto projektu je umožniť na-
šim seniorom viesť plnohodnotný, nezá-
vislý život v príjemnom a prirodzenom
sociálnom prostredí. Vytvorenie týchto
moderných a bezbariérových bytov pre
našich starších občanov je pre nás jednou
z priorít,“ povedal primátor mesta. 

Stavba bola v mesiaci február 2024 
skolaudovaná, v súčasnosti prebieha re-
gistrácia sociálnej služby na Žilinskom
samosprávnom kraji. Vzhľadom na nedo-
držanie termínu dokončenia stavebných
prác zo strany dodávateľa, nebolo zatiaľ

možné získať dotáciu z Ministerstva
práce, sociálnych vecí a rodiny SR na pre-
vádzku zariadenia. Očakáva sa, že spuste-
nie prevádzky nastane od 1. januára 2025
a zariadenie bude pripravené poskyto-
vať služby pre seniorov, ktoré budú za-
hŕňať starostlivosť, podporu a bezpečné
prostredie pre ich život. Podľa predbež-
ného prieskumu, ktorý mesto vykonalo,
seniori mesta Rajecké Teplice a rovna-
ko ich príbuzní prejavili záujem o naše
budúce služby, pričom sa priebežne infor-
mujú o ďalšom postupe na oddelení so-
ciálnych vecí na mestskom úrade Rajecké
Teplice. O spustení prevádzky  Vás bude-
me priebežne informovať. Dňa 7. 6. 2024
v čase od 10:00 do 16:00 plánujeme 
v tomto zariadení Deň otvorených dverí,
počas ktorého si bude môcť verejnosť
prehliadnuť budovu a dozvedieť sa užitoč-
né informácie. Zároveň budú predstavené
ďalšie plány a aktivity zariadenia.  Zaria-
denie pre seniorov Harmónia je dôkazom
toho, ako sa mesto zaväzuje k starost-
livosti o svojich občanov a poskytuje 
im kvalitné a dôstojné životné podmienky
v ich pokročilom veku. 

ZARIADENIE PRE SENIOROV HARMÓNIA JE DOKONČENÉ
Mesto sa pýši dokončením stavby nového zariadenia pre seniorov 
s názvom Zariadenie pre seniorov Harmónia. Tento projekt zahŕňal
rekonštrukciu objektu bývalej materskej školy na ulici Pri Bystričke 
a vybavenie interiéru nábytkom, elektrospotrebičmi a ostatným 
príslušenstvom. 

Šikanovanie sa radí medzi najzávažne-
jšie ohrozenia mládeže na Slovensku.
Mestu záleží na spokojnosti obyvateľov
so životom v ňom, k čomu nepochybne
patrí utváranie podmienok na formo-
vanie osobnosti detí a mladých ľudí, ktorí
tu bývajú príp. navštevujú miestnu zák-
ladnú školu. Dňa 9.10. 2023 sa preto na
mestskom úrade uskutočnili preventívne
prednášky pre žiakov I. a II. stupňa 
ZŠ Rajecké Teplice na tému komuniká-
cie s cudzími ľuďmi, sociálnej nerovnosti,
hejtovania, šikanovania a kyberšikano-
vania. Prednášku zastrešilo OZ eSloven-
sko, moderoval Miro Drobný, ktorý
produkuje animovaný seriál Ovce.sk.
Film a uvádzané príklady boli veľmi silné,

PREVENTÍVNE AKTIVITY A OCHRANA DETÍ A MLÁDEŽE Z RAJECKÝCH TEPLÍC
emotívne a žiakov zaujali. Deti sa ná-
sledne zapájali sa do aktivít, rozhovorov
s moderátorom. Veríme, že nové poz-
natky a informácie im pomôžu rozšíriť
obzory tolerancie a pomoci iným. Pred-

nášky finančne podporil Žilinský samo-
správny kraj. 
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Mestská polícia Rajecké Teplice sa podie-
ľala na zabezpečovaní plynulosti cestnej pre-
mávky a ochrane verejného poriadku počas
kultúrnospoločenských podujatí konaných
na území mesta. 

Dňa 20.5.2023 to bol ďalší ročník cyklis-
tického podujatia Škoda MTB maratón,
ktorého štart a cieľ bol v areáli kúpaliska
Laura na ul. Osloboditeľov. 

24.6.2023 sa v areáli hotela Skalka usku-
točnilo bežecké podujatie ,,Beh Rajeckou
dolinou“. Príslušníci mestskej polície zabez-
pečovali bezpečný prechod bežcov cez že-
lezničné priecestie na Rajeckej ceste pri vstu-
pe do Rajeckých Teplíc. K ohrozeniu cestnej
premávky a účastníkov podujatia nedošlo. 

Dňa 29.7.2023 sme poskytovali súčin-
nosť pri zabezpečovaní prípravy, priebehu 
a ukončení 21. ročníka Cyklistického kritéria
ulicami mesta pre mládežnícke kategórie.
Podujatie prebiehalo po ul. Školská, Pionier-
ská, Kuneradská cesta a časť Rajeckej cesty.
Počas obidvoch športových podujatí nedošlo
ohrozeniu cestnej premávky a porušeniu
verejného poriadku. 

V dňoch 21. až 23.7.2023 sa na námestí
SNP v Rajeckých Tepliciach konali letné
slávnosti. Počas týchto troch dní sa mestská
polícia podieľala na príprave podujatia
a počas jeho priebehu zabezpečovala plynu-
losť cestnej premávky, dohliadala na ochranu
verejného poriadku a pôsobila preventív-
ne pred páchaním majetkových deliktov. 
K ohrozeniu cestnej premávky a porušeniu
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V centre mesta na ul. Školská sa
nachádza jedno z najfrekventovanej-
ších miest pre deti a ich rodiny. Niekto-
ré z hracích prvkov si však vyžadovali 
urgentnú výmenu. Na základe tejto
potreby vznikol projekt "Hráme a tešíme
sa bezpečne", ktorého cieľom bolo za-
bezpečiť bezpečné a príťažlivé prostredie
pre deti a ich rodiny. Vďaka grantu vo
výške 300 € z nadačného programu
Tesco „Vy rozhodujete, my pomáhame“,
kde hlasovala verejnosť, bola zakúpená
nová pružinová hojdačka, ktorá je bez-
pečná a zároveň pridáva do prostredia
nový atraktívny prvok. Zámerom mesta
je komplexná renovácia tohto ihriska.
Keďže ide o finančne náročný proces,
bola za týmto účelom v decembri 2023 
na MPSVaR SR podaná žiadosť o dotá-
ciu na celkovú rekonštrukciu ihriska.
Hlavným cieľom je vytvoriť bezpečné 
a príťažlivé miesto, ktoré by bolo nielen
miestom zábavy pre deti, ale aj miestom,

níctvom sms správy a zosnímaním QR 
kódu. Informácie k týmto spôsobom úhra-
dy parkovného sa nachádzajú na doprav-
ných tabuliach priamo na parkoviskách na
ul. Školská, Kuneradská cesta a za zdravot-
ným strediskom.

Zároveň upozorňujeme občanov s trvalým
pobytom v Rajeckých Tepliciach a mestskej
časti Poluvsie, že si môžu aj naďalej zakúpiť
rezidentskú kartu na parkovanie na mest-
ských parkoviskách za 20 €. Táto rezidentská
karta platí 365 dní od dňa zakúpenia karty.
Kartu si môžu občania zakúpiť na mestskej
polícií Rajecké Teplice v budove mestského
úradu na prízemí, číslo dverí 21 v pracovných
dňoch v dobe od 7,00 hod. do 15,00 hod 
a v stredu do 17,00 hod. 

Mestská polícia taktiež informuje vodičov
motorových vozidiel, že dňom 1. 10. 2023
nadobudla účinnosť novela zákona č. 8/2009
Z. z. o cestnej premávke v znení neskorších
predpisov. Podľa § 25 ods. 1 písm. g) zákona
vodič nesmie zastaviť a stáť na chodníku
okrem prípadu podľa § 52 ods. 2) zákona.  Je
potrebné aby majitelia motorových vozidiel
zabezpečili zastavenie a státie (parkovanie) 
v súlade so zákonom. 

Ing. Ján Valúch – náčelník MsP

MESTSKÁ POLÍCIA INFORMUJE

Z ČINNOSTI MESTSKÉHO ÚRADU RAJECKÉ TEPLICE

verejného poriadku nedošlo. Taktiež nebola
oznámená zo strany návštevníkov podujatia
žiadna krádež alebo poškodenie majetku. 

Dňa 30.9.2023 prebiehali ,,Voľby do Ná-
rodnej rady Slovenskej republiky“. Mestská
polícia spoločne s ostatnými zamestnancami
mesta zabezpečovala prípravu volieb a tak-
tiež mestská polícia dohliadala na bezprob-
lémový priebeh volieb. K narušeniu verejné-
ho poriadku alebo inej mimoriadnej udalosti
počas volieb v Rajeckých Tepliciach nedošlo.

Dňa 19.10.2023 sa v priestoroch mest-
ského úradu v Rajeckých Tepliciach usku-
točnilo v rámci mesiaca úcty k starším
stretnutie seniorov spojené so svätou omšou,
kultúrnym programom a občerstvením. Na
príprave a priebehu tohto podujatia sa tak-
tiež podieľali aj príslušníci mestskej polície.

Dňom 1. 5. 2023 nadobudlo účinnosť
Všeobecne záväzné nariadenie Mesta Ra-
jecké Teplice č. 2/2023, ktorým sa mení 
a dopĺňa Všeobecne záväzné nariadenie Mes-
ta Rajecké Teplice č. 70/2011 o poplatkoch
za výkony vykonávané mestským úradom
Rajecké Teplice. Čo sa týka činnosti mestskej
polície, v rámci tohto VZN došlo k zvýšeniu
sumy za dočasné parkovanie motorových
vozidiel na parkoviskách spravovaných
Mestom Rajecké Teplice. Za 0,5 hod. vodič
motorového vozidla zaplatí 0,50 € (pôvodne
0,30 €) a za 1 hod. 1 € (pôvodne 0,60 €). 

Od 1. mája 2023 je možné zaplatiť parko-
vací lístok okrem hotovosti a platobnou 
kartou v parkovacom automate aj prostred-

kde sa môžu stretávať a komunikovať
rodiny a podporovať zdravý spôsob trá-
venia voľného času. Projekt „Hráme 
a tešíme sa bezpečne“ však ukázal, že aj

PROJEKT HRÁME A TEŠÍME SA BEZPEČNE: OBNOVA IHRISKA NA UL. ŠKOLSKÁ
malé investície môžu mať pozitívny
dopad na miestnu komunitu a prispieť 
k vytvoreniu lepšieho a bezpečnejšieho
prostredia pre všetkých.
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Narodení
Ján Čech-Špirek
Marián Knapec
Elien Stranianek
Tobias Dávidík
Lenka Mičechová
Amália Pekarová
Tobias Kostolný
Teo Juríček
Timea Kokavcová
Timon Barčiak
Elisabeth Maria Žáková
Agáta Mišovičová
Bianka Majerčíková
Tomáš Kavecký
Ján Jozef Jakubjak
Patrik Šulan
Ema Majerčíková
Amélia Machynová
Jakub Budiský
Damián Valúch
Lea Donková
Diana Červená
Šimon Kosa
Alexandra Čižmáriková
Richard Kasman 
Daniel Hucík
Dávid Ando

Opustili nás:
Filipa Štaffenová
Božena Šmáriková
Helena Gibaľová
Drahoslava Knapcová
Vincencia Pialová
Oľga Pialová
Elena Papanová
Jaroslav Knapec
Janka Obermajerová
Róbert Uškovitš
Jaroslav Jančík
Milan Štiffel
Miroslav Jankech
Juraj Myšiak
Ivan Doboš
Lucia Remencová
Pavol Svrček
Rudolf Kasman
Alena Martinčeková
Zdenka Jankechová
Peter Polesný
Emília Ďuranová
Anna Kasmanová
Oľga Ligasová
Hermína Kapasná
Miroslav Harant
Emília Machynová
Viliam Kianica
Vincent Helbich
Marta Pellionisová
Ľubica Rosická
Ľudmila Igondová
Elena Jánošíková
Ján Brezina
Miroslav Kianička
Pavel Dávidík
Ján Knapec

SPOLOČENSKÁ
KRONIKA

UVÍTANIE DETÍ DO ŽIVOTA
Slávnostné uvítanie detí do života sa uskutočnilo 14. júna 2023 a 06.12.2023. 

Je nám cťou privítať v našom meste tých, ktorí sú našou budúcnosťou. Touto cestou
mesto Rajecké Teplice vyjadruje poďakovanie  rodičom za účasť a deťom zo ZŠ 
Rajecké Teplice za spestrenie podujatia pekným kultúrnym programom. 

MATRIKA

ŠTATISTIKA MESTA ZA ROK 2023
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NAJSTARŠIA OBČIANKA
NÁŠHO MESTA

Dňa 23. januára sa dožila naša najstaršia
občianka pani Marta Knošková krásneho
veku 98 rokov. Pri tejto príležitosti som jej
bol osobne zablahoželať v dome pre seniorov
v Štiavniku aj spolu s jej dcérou. Pani
Knošková srdečne pozdravuje celé Rajecké
Teplice a odkazuje, že stále pamätá na naše
mestečko. 

Stretnutie s pani Knoškovou a ostatnými
seniormi bolo obohacujúce a plné úprim-
nosti a úsmevov. Oslávenkyňa sa s nami
podelila o jednu životnú myšlienku, a to
konkrétne – „Čas nezastavíš...“ Táto
myšlienka vo mne rezonuje doteraz a skrýva
v sebe veľa múdrosti a životného poznania.
Každému z nás plynie čas úplne rovnako.
Len my rozhodujeme do čoho investujeme
svoj čas. Nikdy sa nám nepodarí vrátiť ho
späť, či preskočiť niektoré momenty. Pamä-
tajme, čo je to naozaj dôležité a hodnotné.
Každý z nás by si mal položiť otázku, či svoj
čas investuje správne. Asi najväčšiu hodnotu
majú vzťahy – naše rodiny a priatelia. Preto
nezabúdajme na nich, lebo čas stále beží...

Ďakujem oslávenkyni, celému personá-
lu a ostatným seniorom za vrúcne prijatie 
a pekný čas.

V mene celého nášho mesta ešte raz želám
pani Knoškovej pevné zdravie, veľa radosti,
lásky, pokoja a Božieho požehnania.

PROJEKT NA PODPORU
MESTSKEJ KNIŽNICE

Americký spisovateľ John Steinbeck
raz povedal: „Myslím, že kníh nikdy
nie je dosť.“

A s týmto výrokom sa stotožňujeme
aj my.

Preto vás chceme informovať, že vďaka
projektu „Naša nová knižnica“ cez
Fond na podporu umenia sa nám podari-
lo získať do našej knižnice 154 nových
knižných titulov pre deti aj dospelých.
Prostredníctvom realizácie projektu má

7WWW.RAJECKE­TEPLICE.SK
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TVORIVÝ DEŇ V MESTSKEJ
KNŽNICI 

Mesiac marec nazývame i mesiacom
kníh a mesto pri tejto príležitosti dňa
12.03. pripravilo „Tvorivý deň v mest-
skej knižnici“. Privítali sme tak, v našej
mestskej knižnici V Rajeckých Tepli-
ciach, veľmi milú návštevu, žiakov 1. – 4.
ročníka a pani učiteľky našej základnej
školy. Pre väčšinu prváčikov to bola prvá
návšteva v knižnici. A tak sme sa spolu 
s deťmi naučili na čo slúži knižnica, koľko
kníh tu máme, ako správne a s úctou 
zaobchádzať s knihami a samozrejme
ako si založíme čitateľský preukaz. Naši
prváčikovia si tak odniesli vzor Čita-
teľského preukazu so svojimi menami.
So staršími deťmi sme si porozprávali
prečo je marec mesiacom kníh, odkiaľ
táto tradícia pochádza a prečo je dôležité
čítať. Následne sme si spolu vyrobili
svoju vlastnú zábavnú záložku do knihy.

Taktiež sme strávili čas tvorivým čítaním.
Na koniec, keďže sme sa dobre zabavili 
a detičky boli naozaj veľmi šikovné, po-
zorné a krásne sa zapájali, sme si pred ne
pripravili pohostenie. Teplý čaj a zdravú
odmenu v podobe čerstvého ovocia, 
ale taktiež i sladkú maškrtku. Veríme, 
že naše stretnutie nebolo posledné a te-
šíme sa na ďalšie spoločné stretnutia.

KNIŽNICA mesto za cieľ zlepšiť, skvalitniť a rozšíriť
ponuku knižných titulov. 

Príďte navštíviť našu knižnicu a po-
žičať si niektorý z týchto nových titulov,
alebo aj z tých, ktoré máme už dlhšie.

Na základe predloženého projektu
"Naša nová knižnica"  získalo Mesto 
Rajecké Teplice dotáciu v celkovej výške
1 500 €.

Projekt „Naša nová knižnica“ z ve-
rejných zdrojov podporil Fond na pod-
poru umenia.

RTS_2024_10052024_Sestava 1  10.05.24  12:53  Stránka 7



PLÁN ZASADNUTÍ ROKOVANIA MESTSKÉHO
ZASTUPITEĽSTVA NA ROK 2024

Vážení občania,
v tomto roku sú plánované ešte tieto zasadnutia mestského zastupiteľstva (MsZ), ktoré
boli schválené 14. 12. 2023.

Častokrát sa stáva, že prichádzate s podnetmi a žiadosťami, ktoré je nutné pre-
rokovať na komisiách a mestskom zastupiteľstve. Pre lepšiu spoluprácu vás informu-
jeme o dôležitých termínoch, ktoré vám môžu byť nápomocné a sú uvedené v tabuľke
na obrázku.

V prípade doručenia žiadosti po danom termíne, bude vaša žiadosť pridelená až 
k ďalšiemu termínu rokovania komisie a zastupiteľstva.

JEDNODUCHÁ
ÚHRADA SPRÁVNYCH

POPLATKOV
PROSTREDNÍCTVOM

KIOSKU

Chcete uhradiť správne poplat-
ky mesta alebo vlastné súkromné
faktúry? Využite možnosť cez kiosk,
ktorý sa nachádza vo vchode mest-
ského úradu od námestia. V spo-
lupráci so spoločnosťou Arbipoint
sme sa aj s ďalšími mestami a ob-
cami zapojili do využitia tejto služ-
by pre vás. Žiadne poplatky navyše,
uhradíte len sumu vo výške správ-
neho poplatku.

Zariadenie je možné využiť s pla-
tobnou kartou a uhradiť:

• vlastné súkromné faktúry (po-
mocou QR kódu, občianskeho
preukazu)

• správne poplatky mesta 

Na náš podnet začali vývojári
pracovať aj na implementácii
úhrady daní a ďalších poplatkov,
ktoré mesto vyrubuje. Úhradu daní
je už tiež možné realizovať práve
prostredníctvom tohto zariadenia.

Našim cieľom je poskytnutie tejto
služby v čo najväčšom rozsahu a aj
mimo úradných hodín mestského
úradu. Úhrada pomocou tohto za-
riadenia je jednoduchá a intuitívna.
Na facebookovom portáli mesta 
je zverejnené inštruktážne video  
s návodom ako môžete Vaše platby
realizovať. Toto zariadenie je pre
Vás prístupné počas pracovných
dní od pondelka do piatku od 7:30
do 19:00 hod. 

V prípade záujmu o vyhlásenie oznamu
v mestskom rozhlase je potrebné podať
žiadosť na vyhlásenie oznamu a to mini-
málne 1 hodinu pred jeho verejným vy-
hlásením.

Žiadateľ o odvysielanie oznamu pred-
loží žiadosť poverenému zamestnancovi
osobne, poštou alebo prostredníctvom
elektronickej pošty. Tlačivo žiadosti je
zverejnené na webovej stránke mesta.

Frekvencia vysielania oznamov:
PONDELOK – PIATOK

09.00 h a 15.30h
Frekvencia vysielania úmrtí:

PONDELOK – PIATOK
11.00h a 14.00h

Osoba zodpovedná za prebratie
žiadosti: Alžbeta Grossová
tel. č. 041/5099068, e-mail:
kultura@rajecke-teplice.sk, 

kancelária č. 22
V prípade neprítomnosti,

je zodpovedná Mgr. Zuzana Bieliková
tel. č. 041/5070413, e-mail:

zuzana.bielikova@rajecke-teplice.sk,
kancelária č. 20

Suma za hlásenie
v mestskom rozhlase: 6,00 eur

Bezplatné hlásenia:
1. Oznamy mesta
2. Oznamy akcií, ktoré organizujú

mestom zriadené organizácie

MESTO INFORMUJE
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3. Oznamy škôl, ktorých zriaďovateľom
je mesto Rajecké Teplice

4. Oznamy charitatívneho a humanit-
ného charakteru

5. Oznamy týkajúce sa straty kľúčov,
dokladov

6. Vyhlásenia o úmrtí občanov mesta 
Rajecké Teplice

7. Oznamy, ktoré sa vyhlasujú vo vere-
jnom záujme - vyhlasovanie oznáme-
ní od plynárenských, energetických 
a vodárenských spoločností – poruchy
, havarijné stavy a odstávka dodávky
energií

8. Vyhlasovanie oznámení od orgánov
štátnej a verejnej správy

Oznamy vysielané v mestskom
rozhlase nesmú obsahovať:

• Propagáciu fašizmu a rasizmu
• Ohrozenie mravnej výchovy mládeže
• Oznamy hanobiace občanov a jednot-

livé vierovyznania
• Oznamy propagujúce predaj alkoho-

lických nápojov a tabakových vý-
robkov

Oznamy, ktoré sú oslobodené od pla-
tenia, budú vyhlásené najviac dvakrát. Za
oznam sa platí úhrada pri zadaní v ho-
tovosti alebo bankovým prevodom.

V prípade, ak nemáte možnosť vypo-
čuť si pravidelné hlásenia v mestskom
rozhlase, môžete si ich prečítať na we-
bovej stránke mesta pod rubrikou 
Oznamy/Mestský rozhlas.

PREVÁDZKA MESTSKÉHO ROZHLASU

Dátum XI. MsZ XII. MsZ XIII. MsZ

Termín na predloženie
požiadaviek na komisie 24. 5. 23. 8. 8. 11.
a MsZ od občanov 

MsZ 27. 6. 2024 26. 9. 2024 5. 12. 2024
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POĎAKOVANIE

V priebehu roka 2023 opustili pra-
covný kolektív mesta z dôvodu odchodu
do dôchodku Ľudmila Knapcová, Jana
Hudeková, Emília Smatanská a Ľubica
Machútová.

Za mesto Rajecké Teplice im aj týmto
spôsobom vyjadrujem úprimné poďako-
vanie za ich dlhoročnú prácu pre nás, pre
naše mesto. Zároveň im prajem prí-
jemné, radostné a pokojné prežitie dô-
chodku v kruhu svojich blízkych.

Spolu s nimi počas predchádzajúce-
ho roku odišla do dôchodku aj pani 
opatrovateľka Alena Martinčeková.
Avšak, chvíľu po odchode do dôchodku
nás navždy opustila. Vďaka za jej službu
pre našich chorých, nevládnych spolu-
občanov. Česť jej pamiatke, nech od-
počíva v pokoji.

Okrem týchto zamestnancov sa udiali
na úrade viaceré personálne zmeny – veľa
ľudí odišlo a prišli k nám noví zamest-
nanci. Chcem poďakovať všetkým, ktorí
odišli, za ich prácu pre mesto a popriať
novým zamestnancom veľa energie a síl
do práce pre Rajecké Teplice.

Zvlášť patrí poďakovanie pani pred-
nostke, ktorá odchádza po roku od nás 
z rodinných dôvodov. Rok 2023 bol veľmi
náročný – veľa vecí sme museli obnoviť,
aktualizovať, riešili sme veľa personál-
nych záležitostí a do toho sme spolupra-
covali na viacerých projektoch mesta. 

Počas tohto obdobia investovala ob-
rovskú časť svojho času do práce na úkor
svojich blízkych a voľného času. Ďaku-
jem za spoluprácu a prajem všetko dobré
do ďalšej kapitoly života.

POĎAKOVANIE
SPONZOROM

Vďaka podpore sponzorov a po-
moci dobrovoľníkov z radov obča-
nov sa mestu podarilo v roku 2023
skvalitniť ponuku kultúrnych a špor-
tových aktivít. Primátor mesta 
Ing. Ambróz Hájnik, PhD. touto
cestou osobne ďakuje firmám a or-
ganizáciám:
• Caesar – pizzéria a restaurant
• Compact – Gas, spol. s.r.o.
• Flámm – prvý Rajecký pivovar
• Kamala estetická klinika
• Lekáreň Mária
• Libex – veľkoobchod s potravi-

nami
• OOCR Rajecká dolina
• Palatín – pension a restaurant
• Radegast
• Slnečný pavilón
• Spa Aphrodite Rajecké Teplice

Do spolupráce na plánovanie a re-
alizáciu kultúrno spoločenských
akcií mesta pozývame aj ďalších
podnikateľov a sponzorov.

Mesto Rajecké Teplice v spolupráci s au-
torkou knihy a našou rodáčkou PhDr.
Júlou Marcinovou, PhD. Spoločne zor-
ganizovali slávnostnú autogramiádu knihy
„Kde si sa vydala, tam si mlieko pýtaj“.
Autogramiáda spojená s besedou sa ko-
nala 24.10.2023 o 17:00 h v sobášnej sieni
mesta Rajecké Teplice a zúčastnili sa jej 
aj majitelia vydavateľstva Artis Omnis
manželia Ivan a Andrea Harmanovci, ktorí
knihu vydali. Akciu podporila Oblastná 
organizácia cestovného ruchu Rajecká
dolina za čo jej patrí veľká vďaka.
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BEZPLATNÉ
INFORMOVANIE

OBČANOV 

Mesto Rajecké Teplice v snahe 
čo najefektívnejšie zabezpečiť bez-
platnú informovanosť občanov 
v súčasnosti využíva na propagač-
nú činnosť viacero komunikačných
nástrojov:

• Internetová stránka mesta:
www.rajecke-teplice.info

• Facebook profil mesta: Rajecké
Teplice – oficiálna stránka
mesta

• Informačná sms služba:
sms-info.eu/sk/spravy/
odosielatel/rajecke-teplice

MESTO INFORMUJE

AUTOGRAMIÁDA KNIHY
„KDE SI SA VYDALA, TAM SI MLIEKO PÝTAJ“

BURZA ŠATSTVA

V dňoch 18.11.2023 a 16.3.2024 sa 
v spolupráci s mestom Rajecké Teplice 
a aktívnymi občanmi mesta v priestoroch
Mestského úradu v Rajeckých Tepliciach
uskutočnili Burzy oblečenia.

Mnoho predajcov prišlo ponúknuť 
detské oblečenie, oblečenie pre dospelých,
topánky, hračky a ďalšie zaujímavé veci,
ktoré už doma nevyužijú za symbolické
ceny. Na burzách panovala veľmi príjemná
atmosféra Kupujúcim sa veľmi páčil tento
nápad a preto sme sa rozhodli v ňom
pokračovať.

Každopádne sme radi za všetky pozi-
tívne ohlasy na túto krásnu akciu a veríme,
že nám zachováte svoju priazeň aj počas
ďalších búrz, ktoré máme s mestom 
Rajecké Teplice v pláne. 
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Medzinárodný deň detí sme oslávili
zábavou, ktorú prichystali pre svojich
spolužiakov deviataci. Navštívili nás
hasiči z Rajeckých Teplíc a K9 –
záchranárske psy, ktoré nám predviedli
svoje „kúsky“. Koniec minulého škol-
ského roku bol časom školských výletov,
ktoré si žiaci naplno vychutnali po
celoročnej práci. Či to bola návšteva Vy-
chylovky, Oščadnice, Bojníc, Rajeckej
Lesnej a Čičmian, výlet do Tatier alebo
zábava v Laser game. Žiaci 8.a 9.ročníka
navštívili Osvienčim.  Všetci sa okrem
oddychu aj niečo nové dozvedeli a aj sa
zabavili. V júni sme ešte stihli besedu 
s včelárom a besedu o Japonsku s pani
Denisou Ogino. Naši mladí záhradkári 
s pani učiteľkou Kuckovou neustále
pracujú na zveľaďovaní našej školskej
záhrady. Pre záujemcov vypestovali a za
symbolickú cenu ponúkli svoje priesady.
Získanú sumu využijú na ďalšie obnovo-
vanie našej školskej záhrady. V posledný
júnový deň si všetci žiaci prebrali

vysvedčenia a tí najlepší aj odmeny 
zakúpené našou Radou rodičov. A hurá
na prázdniny!

Čas cez prázdniny však letí a  prázd-
niny naozaj preleteli veľmi rýchlo. V sep-
tembri sme sa v škole opäť stretli, zas 
o rok starší a múdrejší. A aby to nebolo
stále len o učení, snažili sme sa deťom
pripraviť rôzne zaujímavé akcie a súťaže.
Využili sme krásne septembrové počasie
a zorganizovali sme účelové cvičenie 
a didaktické hry.  Aktívne začal pracovať
na škole Žiacky parlament, ktorý po do-
hode so žiakmi zorganizoval zaujímavé
aktivity. Žiackou rovnošatou sa stalo na
jeden deň pyžamo. Počas pyžamového
dňa bolo okrem učenia aj kopec srandy.
Nedávno pripravili pre žiakov 2.stupňa
diskotéku slávnych osobností. Pripravujú
aj deň bez školských tašiek. Deti v tento
deň ukážu svoju tvorivosť a svoje učeb-
nice a školské pomôcky donesú do školy
kreatívne – bez aktovky.

Mesiac október patrí seniorom a my

sme im z vďaky pripravili a predviedli
program plný básničiek, pesničiek, tanca
a hry na hudobných nástrojoch.

Naši žiaci sa už stihli zapojiť aj do
rôznych olympiád a súťaží. Prebehla
olympiáda v slovenskom jazyku, tech-
nická olympiáda a matematická olym-
piáda. Zo súťaží to bola informatická
súťaž iBobor, GVOBOJ, ale aj športová
súťaž  Beh 17. novembra. Chystáme
olympiádu v anglickom jazyku, geogra-
fickú a dejepisnú olympiádu, Pytago-
riádu. Onedlho prebehne súťaž Všetko-
vedko pre žiakov 1. stupňa a Expert 
geniality show pripravený pre žiakov
2.stupňa. A aby sme nezabudli ani na
tých najmenších - koncom novembra 
ich čaká Pasovanie prvákov.

Na škole začali pracovať aj krúžky –
Turistický, Cestovateľský, Vybíjaná,
Atletika a Mladý záhradkár. Práve krúžok
Mladý záhradkár zorganizoval krásnu je-
sennú výstavu, ktorú v priestoroch školy
navštívilo množstvo ľudí. 

Žiaci môžu rozvíjať aj svoje umelecké
vlohy , pretože na škole máme otvorené
triedy ZUŠ – hudobný, výtvarný a ta-
nečný odbor. 

Záver patrí pýche našej školy – MAJ-
STROM SVETA. Richard Tandara 
z 8.B  sa stal majstrom sveta v zjazde na
bicykli v kategórii U15 v Schladmingu.
Viacero dievčat našej školy sa stali maj-
sterkami sveta v skupinovom tanci
mažoretiek. Sú to: Nataša Urbancová 
z 3. B, Stela Dubeňová zo 4. A, Lea Stra-
nianková a Lucia Suchoňová z 5.A,
Emma Horníková z 5. C, Barbora
Prieložná, Alica Urbancová a Anna 
Schubertová zo 6.B, Sofia Mrúzeková 
a Agáta Rodáková  zo 7. A, Sabína
Kmetíková  z 8. A, Barbora Dolníková,
Bianca Žiaková a Karolína Horníková 
z 8. B,  Andrea Veselá z 9. A.

Veríme, že aj tento školský rok bude
pre našich žiakov úspešný a nám sa aj
naďalej bude dariť vo všetkom, čo pre
svojich žiakov chystáme.

ŠKOLSTVO
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AKTIVITY NAŠEJ ŠKOLY 
Život na našej škole je neustále rušný a aktívny. Zúčastňujeme sa
rôznych akcií, olympiád a súťaží. Naši žiaci v nich dosahujú výborné
výsledky. 

RTS_2024_10052024_Sestava 1  10.05.24  12:53  Stránka 10



Ku koncu roka je dobrým zvykom za-
myslieť sa nad tým, aký ten rok bol, čo
priniesol, čo zobral.  Pre našu ZO JDS bol
rok 2023 úspešný a rozmanitý. Členská
základňa sa rozrástla na 92 členov, z kto-

Vážení občania, dovoľte mi ako predsedovi
prihovoriť sa Vám a informovať Vás o činnosti
Dobrovoľného hasičského zboru v Rajeckých
Tepliciach, ktorého členom som už 40 rokov.

V DHZ Rajecké Teplice je momentálne 
28 členov. V rámci technickej výbavy máme 
a využívame dve požiarne vozidlá a to Iveco 
a Tatru 148 a od štátu máme k dispozícii pro-
tipovodňový vozík. Ako každý rok, tak aj v roku
2023 sme sa snažili zachovávať kultúrne zvyky
ako aj športovo – taktické nácviky. Medzi reali-
záciu kultúrnych aktivít patrilo  hlavne „stava-
nie a váľanie mája“, účasť na hodových svä-
tých omšiach v Rajeckých Tepliciach, Poluvsí a
v Stránskom. Bratia hasiči vykonávali po-
žiarnu hliadku pri Rajecko Teplických letných
slávnostiach, ktoré sa konali v júli na námestí. 

V hasičskom zbore sme mali v roku 2023
oslávencov a to: Jána Síča 40 rokov, Milana
Musila 40 rokov, veliteľa Ferdinanda Repku

11WWW.RAJECKE­TEPLICE.SK
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Z činnosti ZO JDS v Rajeckých Tepliciach 
rých je 53 z Rajeckých Teplíc, 20 z Jasen-
ového, 7 členov z Konskej, po dvoch členov
z Rajca, Stránskeho a Zbyňova, po jednej
členke z Malej a Veľkej Čiernej a napokon,
4 členky zo Žiliny, vrátane predsedníčky. 

ZÁKLADNÁ ORGANIZÁCIA ÚNIE ŽIEN SLOVENSKA RAJECKÉ TEPLICE

Preto sme oslovili aj starostov sused-
ných obcí, aby sme nadviazali spoluprácu.
Na slávnostnej členskej schôdzi 21. no-
vembra sme privítali pána primátora 
Ing. Ambróza Hájnika, PhD., poslanca
MZ pána Jozefa Knapca, starostku obce
Konská Ing. Janku Stupňanovú a poslan-
ca OZ v Jasenového Jozefa Imriška.

Veríme, že vzájomná spolupráca sa
prejaví najmä pri organizovaní medzi-
národných športových hier o pohár
primátora Rajeckých Teplíc s družobným
mestom Dolný Benešov, s ktorým sme
nadviazali družobné styky.

Tým sa našim seniorom otvára aj ďalšia
možnosť výletov, družobných návštev 
a priateľstiev, čo spestrí náš program
akcií na budúci rok. 

Veď čas, ktorý venujeme iným je darom
najcennejším – a ja verím, že sa náš život
o tento čas predĺži – každému, kto tento
svoj dar času zdieľa s inými ľuďmi ...

PhDr. Anna Perkovičová
Predsedníčka ZO JDS, Rajecké Teplice

ČINNOSŤ DOBROVOĽNÉHO HASIČSKÉHO ZBORU RAJECKÉ TEPLICE
50 rokov, Eduarda Hančina 60 rokov a Jána
Hulíka 60 rokov. 

Predsedovi Milanovi Remencovi bolo 
v Bratislave udelené najvyššie ocenenie prezi-
dentom DPO SR a to Zaslúžilý člen DPO SR.

V rámci  športovo – taktickej činnosti sme
sa zúčastnili súťaže v Kunerade, realizovali
sme dve taktické cvičenia a to v Základnej 
a Materskej škole, kde sme deťom uva-
rili hasičský guľáš. Zúčastnili sme sa aj
okrskového taktického cvičenia v Konskej 
a okrskového guľášu v Kľačoch. Piati z našich
členov Alex Repka, Branislav Repka, Eduard
Hančin ml., Christian Hodás a Jakub Valúch
absolvovali základné školenie.

Záverom sa chcem poďakovať sponzorom
Jankovi Hulíkovi, Radomírovi Ondriškovi,
Romanovi Ďuratnému ako aj mestu Rajecké
Teplice, ktorí sa snažia udržiavať funkčnosť
DHZ Rajecké Teplice.

Poďakovanie patrí aj Vám bratia hasiči za
prácu, ktorú ste odviedli pre hasičský zbor.
Musíme si uvedomiť, že práca v požiarnej
ochrane je dobrovoľná, v rámci svojho osob-
ného voľna a často na úkor svojich naj-
bližších. Radi v našom zbore privítame
nových členov. Staň sa dobrovoľným hasičom
aj Ty – neboj sa a pomáhaj. 

„Svetu mier a nám žiadny požiar“.
Milan Remenec, predseda

DHZ Rajecké Teplice
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OBČIANSKE ZDRUŽENIE KULTÚRA
Občianske združenia Kultúra, Rajecké
Teplice, IČO: 31930361
Výročná správa o činnosti za rok 2023

Začiatkom roka sa uskutočnila členská
schôdza spojená s voľbami členov správnej
rady a štatutára. Organizácia bola regis-
trovaná za príjemcu 2% z daní.

REMESELNÉ A KREATÍVNE KURZY
V spolupráci s Mestom Rajecké Teplice,

ktoré poskytlo priestor, sme zorganizovali
niekoľko kurzov. V marci to bol kreatívny
kurz Šité korálky s Katkou Janurovou.
Neskôr v apríli sme uskutočnili kurz Plete-
nie z papiera s p. Hanuskovou. Máj bol
náročnejší –prebiehal kurz šitia s Jankou
Papanovou a stretli sme sa 4x, nakoľko
toto remeslo si vyžaduje oveľa viac času. 
V júni sa konala keramika – hrnčiarsky
kruh, kde lektorovala Anna Čičková. Tento
kurz bol populárny a plánujeme pokračo-
vať. Na jeseň sme mali niekoľko stetnutí  
v kúdeľnej izbe, kde prebiehalo tkanie na
tradičných krosnách, či už ako ukážka
alebo tkanie celého koberčeka s p. Žofkou
Dobešovou, ktorá oslávila krásne životné
jubileum 90rokov a odovzdáva svoje vedo-

mosti s veľkým zanietením. Táto aktivita je
dostupná okrem zimných mesiacov aj
naďalej, je potrebné sa vopred individuálne
dohodnúť. (tel. 0903566846)

ŠKOLY V PRÍRODE
V máji a júni  prebiehali pobyty školy 

v prírode, kedy Rajecké Teplice navštevujú
rôzne Základné školy a naše združenie
spolupracuje so zariadením, kde bývajú
ubytovaní. Pripravili sme niekoľko dní
počas popoludnia rôzne animácie a akti-
vity pre deti. Vyrábali sme brmbolce, pra-
covali s korálkami, tvorili sme hračky a
kvety z papiera, tancovali a športovali. Po-
ďakovanie patrí všetkým dobrovoľníkom 
a animátorom.

MDD
OZ Kultúra sa podieľalo v spolupráci 

s Msú na realizácii aktivít k MDD na
námestí v Rajeckých Tepliciach. Za-
bezpečili sme maľovanie na tvár a tvorbu
náramkov z korálok.

LETNÝ TÁBOR PRE DETI
Od mája sme začali pracovať na pro-

pagácii letného tábora pre deti, ktorý sa

KULTÚRNY, ŠPORTOVÝ A SPOLOČENSKÝ ŽIVOT 
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uskutočnil od 10. – 14. 7. 2023 v pries-
toroch Základnej školy v Rajeckých Tepli-
ciach. Spolu 40 detí a dobrovoľníkov
strávilo spolu čas pri rôznych aktivitách,
hrách, tanci, remeslách a športe. Obľúbený
hrnčiarsky kruh bol zaradený medzi čin-
nosti už začiatkom týždňa. Každé dieťa 
si vyrobilo svoj vlastný hrnček alebo misku
z hliny. 

OPRAVA NÁUČNÉHO CHODNÍKA
STRATENÝ BUDZOGÁŇ

V lete 2023 sme sa uchádzali o podporu
v grantovej výzve Tesco – Vy rozhodujete,
my pomáhame a to projektom Oprava
náučného chodníka Stratený budzogáň. 
Je to náučný chodník k skalnému útvaru 
v Strážovských vrchoch nad obcou Zbyňov.
Vedie z Rajeckých Teplíc, úvodná tabuľa je
umiestnená pri moste cez Rajčanku hneď
za odbočkou do centra mesta z hlavnej ces-
ty od Žiliny. Po celej dĺžke chodníka je umiest-
nených 6 drevených stĺpov so strieškou 
a informačnými tabuľami. Obsahujú text 
o prírodných pomeroch lokality, mapku
trasy a legendu o Stratenom Budzogáni.
Chodník bol nanovo vybudovaný v roku
2007 na miestach prvotných tabúľ. 

ĎAKUJEME všetkým, ktorí sa v lete
zúčastnili hlasovania v predajni Tesco
Rajec. Získali sme najviac hlasov v re-
gióne - 8427 a finančnú podporu na pro-
jekt vo výške 1 300,- eur. V súčasnosti 
už máme vyrobené  nové drevené stĺpy 
so strieškou a informačné tabule s novou
grafikou. Doplnili sme pôvodný názov
prírodného skalného útvaru – Zlámaná
skala (Budzogáň). Pomohla nám finančná
podpora vo výške 500,- eur od  MAS Ra-
jecká dolina. Opravu úvodného panelu 
a osadenie stĺpa č.1 vykonalo OTS mesta
Rajecké Teplice. Ostatné práce v teréne ko-
ordinujeme v spolupráci s obcou Zbyňov.
Ďakujeme všetkým dobrovoľníkom za
akúkoľvek pomoc pri realizácii.

POZVÁNKA NA KLUB
RUČNÝCH PRÁC

Pozývame tvorivé dievčatá, ženy, ba-
bičky a všetkých záujemcov o štrikovanie
a háčkovanie do nového klubu ručných
prác v Rajeckých Tepliciach. Sledujte
prosím oznamy na stránke mesta a na
našej facebookovej stránke.

Info: fb stránka Občianske združenie
Kultúra Rajecké Teplice, Ing. Katarína
Kráľová
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KST Kamzík Rajecké Teplice sa spo-
lupodieľal na prípravách a organizácii
spoločného náučno-turistického poduja-
tia pod názvom Lesníckym chodníkom
Jozefa Dekreta Matejovie, ktoré zastre-
šujú Lesy SR š.p. 8. ročník tohto poduja-
tia sa konal v našom meste 21. 10. 2023,
kedy sme privítali viac ako 300 turistov 
z celého Slovenska a akciu prišli zdoku-
mentovať štáby Televíkendu a televízie
Halali. Prezentácia účastníkov prebie-
hala v areáli hotela Skalka, kde sa podu-
jatie oficiálne otvorilo príhovormi organi-
zátorov a odštartovala sa turistická časť.
Tak, ako to vyplýva z názvu tejto turis-
tickej akcie, trasa viedla po Náučnom
chodníku Dolná hora, ktorý vedie spod-
nou hranicou génovej základne jarabi-
ny brekyňovej, ktorá vznikla ako jedna 
z prvých na území Slovenskej republiky
na základe rozhodnutia Obvodného
lesného úradu Žilina v roku 2007. Na-
koľko samotný náučný chodník je dlhý
iba 3 kilometre, trasa bola vopred naplá-
novaná na okruh Dolnou horou s výstu-
pom na známe miesto Prameň-Skalky,
kde organizačný výbor KST Kamzík Ra-
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jecké Teplice prekvapil turistov občer-
stvením - podával sa tradične chlieb 
s masťou a cibuľou a turistický čaj. Po
turistike sa všetci účastníci vrátili k ho-
telu Skalka, kde lesníci podávali divinový
guláš, ktorý sa bohužiaľ neušiel všetkým
turistom, keďže účasť prekonala očaká-
vania. Atmosféru prišiel vylepšiť miestny
harmonikár oblečený v čičmianskom 
kroji. Akcia aj vďaka krásnemu teplému
jesennému počasiu vyšla na výbornú a

V dňoch 11. – 15. 7. 2023 sa opäť 
po roku stretlo 28 detí a 10 animátorov
na Saleziánskej chate v Poluvsí. Spoločne
strávili radostný čas na detskom letnom
eRko tábore farnosti Rajecké Teplice.
Tábor bol vyvrcholením činnosti eRka-
stretiek, ktoré sa uskutočňujú pravidelne
počas školského roka. Témou tábora bola
eRko TV a každý deň sa deti objavili 
na novej televíznej stanici. Nemohol
chýbať televízny športový kanál,kde si
deti zasúťažili v športových súťažiach ani
vedecký program o testovaní rôznych
prírodných experimentov.

Deti porovnávali svoje vedomosti 
v historickom kvíze,ale nemohli vynechať
i veľkú táborovú

stopovačku za pokladom. Každý deň
tábora sprevádzali programom moderá-
tori v televíznych správach. Na záver
celého tábora si deti užili spolu s animá-
tormi aj kuchárkami veľkú tancovačku.

Ďakujeme mestu Rajecké Teplice za 
finančnú podporu tábora v sume 300 €.

Najbližší eRko tábor sa uskutoční 
5. – 10. 8. 2024 v Domaniži.

Detské eRko stretnutia bývajú každú
sobotu :
• v Rajeckých Tepliciach o 15:00 vo veži

(súčasť fary)
• v Poluvsí o 15:00 v stretkárni za kos-

tolom
• v Stránskom o 15:00 v obecnom úrade

Viac informácií o činnosti eRka nájdete na našich sociálnych sieťach:
IG: eRko_rajecketeplice • FB: eRko farnosť Rajecké Teplice
V prípade záujmu o stretká nás kontaktujte na mail: erko.rajecketeplice@gmail.com

KST KAMZÍK RAJECKÉ TEPLICE
Lesníckym chodníkom J.D.Matejovie 

veríme, že všetci návštevníci odchádzali
s pekným zážitkom a spomienkami.
Touto cestou ďakujeme mestu Rajecké
Teplice za finančnú podporu. 

Michal Hucík, predseda
KST Kamzík RT

eRko – HNUTIE KRESŤANSKÝCH SPOLOČENSTIEV DETÍ
DETSKÝ LETNÝ ERKO TÁBOR FARNOSTI RAJECKÉ TEPLICE
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16. ročník nášho tradičného šacho-
vého turnaja – O POHÁR PRIMÁTO-
RA RAJECKÝCH TEPLÍC – môžeme
kľudne nazvať rekordný. Prvý krát sa
stalo, že sme museli uzavrieť štartovú
listinu už pred turnajom, pretože by sa
do sobášnej sieni MÚ viac šachistov
jednoducho nevošlo. V nedeľu 25. júna
2023 prišlo bojovať o hlavnú cenu 
66 šachistov  z rôznych kútov Slovenska,
vrátane šiestich hostí z Českej republiky
– z toho až piatihráči s titulom FM
(FIDE Majster). Hralo sa podľa pravidiel
rapid šachu (2x10minút) na 9 kôl švaj-
čiarskym systémom. Čo považujem 
za unikátne v rámci Slovenska – je ak-
tívna účasť primátora Rajeckých Teplíc
Ing. Ambróza Hájnika, PhD. – ktorý na
úvod privítal všetkých účastníkov, a po-
tom sa ako šachista zúčastnil všetkých 
9 kôl turnaja. Nakoniec samozrejme
odovzdal ceny najlepším: Pohár primá-
tora si vybojoval Garban Mário (hráč
Dunajov-Martin), kategóriu  najlepší
senior – František Jablonický (Sereď),
najlepší junior – Filip Kulich (Považské
Podhradie), najlepšia žena – Timea
Háasová (Rajec). Prvýkrát bola udelená
aj špeciálna cena  pre hendikepovaných
účastníkov. Ďakujeme mestu Rajecké
Teplice za podporu a vytvorenie výbor-
ných podmienok a tešíme sa na budúci
ročník! Vydarený turnaj bol skvelou bod-
kou za súťažnou sezónou družstiev
2022/2023, v ktorej Rajecké Teplice
reprezentovali tri družstvá (v druhej,
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BEH SVATÉHO ANDREJA
Organizátor bežeckých podujatí Ján Valúch so svojim klubom AO AC

UNIZA organizoval v Rajeckých Tepliciach 4 ročník behu svätého Andreja.
Dňa 2.12.2023 sa uskutočnilo bežecké podujatie Beh svätého Andreja 
v Rajeckých Tepliciach, ktoré sa konalo už štvrtý krát. Tento rok bolo 
registrovaných viac ako 240 pretekárov avšak kvôli kalamitnému počasiu sa
odprezentovalo 169. Podujatiu predchádzal výpadok prúdu v celom meste ako
aj zasnežené cesty a spadnuté stromy, avšak do štartu sa všetko opravilo a po-
dujatie prebehol bez problémov .Akciu prevádzali vianočné trhy, hudba, občer-
stvenie. Organizátor podujatia Atletický oddiel AC UNIZA pripravil aj
dobročinnú tombolu, ktorej výťažok pôjde na detskú onkológiu,, Deťom 
s rakovinou n.o,,

Podujatie bolo organizované za finančnej podpory mesta Rajecké teplice 
ako aj podpory OOCR Rajecká dolina,  a partnerov .

Šachový turnaj
O pohár primátora
Rajeckých Teplíc

TELOVÝCHOVNÁ
JEDNOTA SLOVAN
RAJECKÉ TEPLICE

tretej a piatej lige). Najlepší výsledok
dosiahlo družstvo v 2. lige, keď obsadilo
2. miesto a postúpilo do 1. ligy. A tak 
od októbra hráme s najlepšími šacho-
vými družstvami na Slovensku. Viac 
o šachovom dianí v našom meste sa
môžete dozvedieť na našom webe
skrt.weblahko.sk . Vladimír Hric 
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V sobotu 29. júla sa uskutočnilo cyklistické kritérium „Rajecké Teplice 2023“.
Preteky zorganizovala CyS-Akadémia Petra Sagana v spolupráci s mestom. Na
okruhu v centre Rajeckých Teplíc previedli krásne cyklistické súboje pretekári
od najmladších detí v náborových pretekoch, cez mini, žiacke a kadetské
kategórie až po juniorov v súťaži zaradenej do celoštátnej Kritérijnej ligy. 

V detských pretekoch sa postavilo na štart takmer 50 mladých cyklistov. 
Najviac ich bolo v kategóriách chlapcov a dievčat vo veku do 6 rokov.

Medzi pretekármi Kritérijnej ligy v konkurencii  všetkých cyklistických klu-
bov SR sa najviac darilo súrodencom Galovičovcom z Rajca. Nikolaj zvíťazil 
v kategórii mini, Matej medzi mladšími žiakmi a Emmka medzi žiačkami. 
Všetci trénujú v rámci CyS-Akadémie Pretra Sagana pod vedením Michala
Vyšňu v Rajeckých Tepliciach. Aj ďalším členom žilinskej Saganovej Akadémie
sa darilo. Medzi staršími žiakmi bol najlepší Mirko Družkovský a tretí Jakub
Záchenský. U juniorov skončil na 3. mieste Roman Vaľo. Na ich príprave sa
podieľa rodák z Rajeckých Matej Vyšňa, ktorý pôsobí ako cyklistický tréner 
na Strednej športovej škole na Rosinskej ceste v Žiline.

Kritérium sa opäť vydarilo po organizačnej aj športovej stránke najmä 
vďaka podpore od mesta Rajecké Teplice, ale aj vďaka obetavým sponzorom,
ktorí prispeli vecnými aj finančnými darmi. Bol to už jeho 23. ročník a ďalšie
pokračovanie bude 19. mája 2024. Ing.Michal Vyšňa

KULTÚRNY, ŠPORTOVÝ A SPOLOČENSKÝ ŽIVOT 

BEH RAJECKOU
DOLINOU

Dňa 24.6.2023 presne na Jána 
sa uskutočnil Beh Rajeckou dolinou.
Bežecká trasa začínala v Hoteli
Skalka. Vzdialenosť bola 7,6km.
Trasa viedla od hotela Skalka cez
chatovú osadu nad Zbyňovo a úpä-
tím až späť do hotela. Podujatia sa
zúčastnilo vyše 80 pretekárov. Letné
počasie a atmosféra prilákala širokú
bežeckú verejnosť do mesta Rajecké
Teplice. 

OPRAVA
STARÝCH LAVIČIEK

NA TURISTICKEJ
TRASE DOLNÁ HORA

Bratia Valúchovci v spolupráci 
s OOCR Rajecká dolina opravili
tento rok turistické lavičky na trase
dolná hora a vyčistili chodníček.
Svojpomocne pripravili materiál
ako aj montáž v hore. Lavičky slúžia
občanom mesta ako aj širokej špor-
tovej verejnosti pri prechádzkach
krásnou prírodou v našom okolí.
Mgr.Ján Valúch ml.

CyS – AKADÉMIA PETRA SAGANA
Kritérium Rajecké Teplice 2023
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KULTÚRNE AKCIE V MESTE

❶ ❷

❶❷ Divadelné predstavenie Rajec, Kamenná Poruba ❸❻ Letné slávnosti ❼ Detský maškarný ples ❽ Fašiangy ❾ Mikuláš RT
a Mikuláš Poluvsie

❸ ❹

❺ ❻

❼ ❽ ❾
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